

藥學系第 9 屆校友畢業 50 週年同學會

藥學系第 9 屆校友畢業 50 週年返校同學會籌備小組，於 2022 年 3 月 5 日在北醫進行第一次會議，由小組成員陳健生、柯明慧、賴再考、何啟奎、陳月琴、周文祥、徐玲里、吳誠長、林嘉宏、林麗娟、呂寶欽等 11 位熱心同學，策劃著 50 週年返校同學會的盛事，最後在 9 個月歷經多次會議，終於在同年 11 月 8 日迎來 50 週年返校同學會。



藥 9 到底有哪些人？大二的班代陳健生淡定的說：「俊男美女如雲！」同學間和諧相處，不管來自何方，大家都以謙虛純樸的態度共處，互相合作。大一開學的第一天，是每個人永遠的記憶。同學們依序在 2104 教室就定位後，門口進來了一位滿頭捲髮，笑容可掬的類日本歐吉桑，講話中還臺語夾雜著日語，他就是藥學系主任徐型堅教授。【左圖：藥 9 校友於大四時遊八里觀音山硬漢嶺，同行的人全數成功抵達】

教授風趣的談話方式，讓同學們至今都還清晰記得當天講的兩個重點：第一是要甘願，留下來好好的唸藥學系，否則趕緊回家，準備明年重考心目中的醫科。第二，他在黑板上寫著 4 個大字「藥即是毒」，並且表情嚴肅地提醒大家，今後在學習的歷程上，一定要牢牢記住這 4 個字，並且要灌輸民眾這樣的藥物基本概念。他一席語重心長的話，卻是受用無窮的經典之語。此次 18,000 天的同窗情誼及跨越半世紀的師友會，相當令人期待。【左圖：2016 年廖欽龍、羅昌霞、周文祥、陳月琴、柯翠蓮、陳蓓真、吳慧卿、柯明慧等人一同包機同遊日本白川鄉合掌村】



返校這天，藥9同學們陸續來到君蔚樓，彼此迎來多年不見的驚喜與擁抱，現場溫馨又感動。回首50年歲月，時光荏苒，物換星移。昔日走過淹水的吳興街，也走過百米的杜鵑花大道；而今踏入校園，再訪2104教室，一幕幕過往再次襲來，是感動，也是記憶。濛濛冬雨停歇了，雲開霧散，同學聚首在教學大樓前合影，伴著他們走過美好歲月的李誠教授與陳國棟教授，也與他們一起見證這跨越半世紀的情誼與美好。此外，同窗好友們更為教育傳承注入能量，主動發起樂捐，共計160餘萬元，挹注藥學院院務發展。【左圖：藥9校友捐贈藥學院160餘萬元整】【右圖：藥9校友在教學研究大樓2104教室與昔日的課桌椅合影】

午宴時刻，遠在美國加州來不及赴會的鄭美鈴捎來視訊電話，手機在席間傳遞，又是一連串的歡笑與驚喜；施哲宏從臺中過來，廖欽龍、羅昌霞夫妻從臺南趕來，久違了的曾貞也從美國回來。還有些人攜帶家人赴宴，徐玲里偕同亦是北醫校友的先生專程從日本回來，柯明慧的兒子則貼心地規劃午宴菜單並分享典故，蔡泰昌的女兒一路隨行照顧著父親，周文祥的夫人更是與眾多同學已是老朋友。

同窗情誼，誠如大二班代陳健生所言：「感情特別好！」宴席結束，散場不散會，幾位同學繼續再聚，也約好不久之後的「下次再見」。（文/節錄自《北醫人21》p.10~15）【下圖：張文昌董事（前排左4）、吳麥斯副校長（前排左2）、劉景平院長（前排左2）與藥9師生合影】

